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Stalbranden  -  Monitoring en maatregelen

Branden in veestallen zijn een groot probleem. Uiteraard voor de getroffen bedrijven en 
landbouwers, maar zeker ook voor het dierenwelzijn van de betrokken dieren. Ik heb hier 
in het recente verleden al een aantal vragen over gesteld aan de toenmalige minister van 
Landbouw, maar evenzeer aan de minister bevoegd voor Dierenwelzijn. Een belangrijke 
vaststelling met betrekking tot deze materie is dat er weinig globale gegevens ter 
beschikking zijn. Nochtans moet elke goede aanpak kunnen vertrekken van een 
nauwgezette analyse. Elke stalbrand is er één te veel.

De provincie West-Vlaanderen heeft nu, samen met PreventAgri en de brandweer, een 
uitgebreide preventiecampagne opgezet.

1. Heeft de minister cijfers over het aantal stalbranden in Vlaanderen in 2019, 2020, 
2021, 2022 (tot nu), graag opgedeeld per provincie?

2. Is de minister op de hoogte van deze campagne? Hoe beoordeelt hij ze? Is het voor de 
minister een optie om deze campagne, al dan niet aangepast, over te nemen en er 
een Vlaams cachet aan te geven?

3. Welke andere maatregelen overweegt de minister om het aantal stalbranden te doen 
dalen?

4. Is het de intentie van de minister, al dan niet in samenspraak of samenwerking met 
andere instanties, zoals brandweerkorpsen of vereniging(en) van brandweer of de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG), te werken aan een betere 
verzameling van data en gegevens rond branden en/of andere calamiteiten in de 
landbouwsector?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 152 van 16 november 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Ik verwijs voor een antwoord naar het gecoördineerd antwoord op de vraag nr. 498 
van 30 maart 2022 van Els Sterckx.  

2. Ik ben op de hoogte van de campagne en juich ze zeker toe. Brandpreventie is echter 
een federale bevoegdheid, die opgenomen wordt door de Federale Overheidsdienst 
Binnenlandse Zaken, Algemene Directie Civiele Veiligheid. De federale diensten van de 
gouverneur hebben dan ook mee het initiatief genomen van de in West-Vlaanderen 
georganiseerde sensibiliseringscampagne. Ik zal binnen mijn landbouwbevoegdheid 
dan ook geen initiatieven nemen.

3. Ik zal binnen mijn landbouwbevoegdheden geen initiatieven nemen. Ik verwijs verder 
voor een antwoord naar het gecoördineerd antwoord op de vraag nr. 498 van 30 maart 
2022 van Els Sterckx

4. Ik verwijs voor een antwoord naar het gecoördineerd antwoord op de vraag nr. 498 
van 30 maart 2022 van Els Sterckx.  


